

政务舆情周报

2024 年第 8 期（总第 8 期）

快页云舆情实验室

2024 年 4 月 1 日

本期要目

序号	舆情标题	涉及机构
01	男子用焊条封堵占位车，律师：在自己车位采取措施，没有不妥	群力派出所
02	旅客后背腿臂绑藏 17 个 ZIPPO 打火机入境，被罗湖海关查获	罗湖海关
03	“采耳店”被认定非法行医遭罚 22 万 官方回应：撤回强制执行申请，启动内部复查	宜宾市翠屏区卫健局
04	成都发生一起交通事故 造成 2 死 2 伤 肇事驾驶员已被警方控制	成都市公安局交通管理局
05	重庆渝中一储户被抢杀？谣言！	重庆市互联网违法和不良信息举报中心、渝中区公安分局
06	网传海口一地因咸猪手引发斗殴事件 警方：6 人被采取刑事强制措施	海口市公安局美兰分局
07	重庆一女子将 3 岁幼子从 22 楼抛下坠亡 目击者：准备扔第二个孩子时被警方控制	重庆巴南警方
08	酒驾撞车后再喝一瓶以干扰检测，浙江庆元一男子被认定醉驾	庆元县检察院
09	南昌强对流天气已致 4 死 10 余人伤	江西省气象台
10	山西大同“订婚强奸案”财产纠纷案宣判：男方母亲两次拒领退还的 10 万彩礼及 2 枚戒指	大同市阳高县人民法院



KUAIYE 快页 云舆情

编制单位：快页信息技术有限公司云舆情实验室

舆情摘要

01: 男子用焊条封堵占位车, 律师: 在自己车位采取措施, 没有不妥

网站: 腾讯新闻

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-03-31

情感属性: 负面

敏感词: 封堵车位

涉及机构: 群力派出所

来源: <https://new.qq.com/rain/a/20240331A070OS00>

自家花 15 万购买的私家车位多次被占, 车位业主“放大招”——雇人将车位用焊条焊死。

白色 SUV 车主被封堵 2 天承认占车位不对, 自行将焊死的围挡拆除, 将车开走。

3 月 30 日, 记者联系上业主李先生的朋友, 他表示事发停车位是在哈尔滨道里区群力街道恒大雅苑二期的负一层, 属于李先生的私家车位, “这个车位当时是花 15 万元买的。”

3 月 27 日, 李先生雇请师傅用铁皮焊条作为围挡, 将蹭车位的白色 SUV 封堵其间。李先生表示, 冰冻三尺, 非一日之寒, 他的私家车位此前多次被霸占, 他被迫采取维权行动。

02: 旅客后背腿臂绑藏 17 个 ZIPPO 打火机入境, 被罗湖海关查获

网站: 腾讯新闻

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-03-31

情感属性: 负面

敏感词: 走私 海关

涉及机构: 罗湖海关

来源: <https://new.qq.com/rain/a/20240331A04FR900>

据海关发布 3 月 30 日消息, 3 月 23 日, 罗湖海关在旅检进境渠道查获一宗旅客人身绑藏 ZIPPO 打火机案件。

当日 18 时 55 分左右, 一名旅客经罗湖口岸旅检入境大厅进境时, 步履匆匆、神色紧张, 被该关关员拦截检查。经检查, 在该旅客后背部、左右小腿处、左右小臂处查获绑藏的 ZIPPO 打火机共计 17 个。

03: “采耳店”被认定非法行医遭罚 22 万 官方回应: 撤回强制执行申请, 启动内部复查

网站: 新浪新闻

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-03-31

情感属性: 负面

敏感词: 非法行医 罚款

涉及机构: 宜宾市翠屏区卫健局

来源: <https://finance.sina.com.cn/tech/roll/2024-03-31/doc-inaqfsqn6900349.shtml>

被卫健部门认定为“非法行医”后, 四川宜宾市运康堂健康管理中心被处以没收违法所得 2000 元、罚款 11 万元的行政处罚, 后又因逾期未履行被加处罚款 11 万元。今年 3 月 22 日, 宜宾市翠屏区卫健局申请的执行罚款决定案在法院举行了听证。

04: 成都发生一起交通事故 造成 2 死 2 伤 肇事驾驶员已被警方控制

网站: 新浪新闻

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-03-31

情感属性: 负面

敏感词: 伤亡 肇事

涉及机构: 成都市公安局交通管理局

来源: <https://news.sina.com.cn/s/2024-04-01/doc-inaqhimy1584064.shtml>

2024 年 3 月 31 日 19 时 33 分许, 在成都市武侯区一环路南二段 15 号门前路段发生一起交通事故, 一辆小型轿车与电动两轮车、自行车碰撞。

目前, 事故造成 2 人死亡、2 人受伤。肇事车辆驾驶员张某某(男, 37 岁)已被警方控制, 公安机关正在依法调查处理。

輿情摘要

05: 重庆渝中一储户被抢杀? 谣言!

网站: 腾讯新闻

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-03-31

情感属性: 负面

敏感词: 辟谣 枪杀

涉及机构: 重庆市互联网违法和不良信息举报中心、渝中区公安分局

来源: <https://new.qq.com/rain/a/20240330A08CU400>

近日, 多个网络平台传出消息, 重庆市渝中区一位储户在银行取款后遭遇抢劫并被杀害。但重庆官方随后对此事发布了辟谣通告。

网传视频中, 一名女子身着夏裙, 手持雨伞和袋子, 倒在血泊中, 背部血迹斑斑。视频中有人称: “观音岩这里, 遭(被)杀了个女娃儿, 背上挨了两刀, 遭得好惨哦。” 网友还对该视频配文称: “市中区(渝中区)外科医院观音岩(附近的)银行, 取钱出来被抢杀人了。”

06: 网传海口一地因咸猪手引发斗殴事件 警方: 6人被采取刑事强制措施

网站: 腾讯新闻

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-03-31

情感属性: 负面

敏感词: 咸猪手 斗殴

涉及机构: 海口市公安局美兰分局

来源: <https://new.qq.com/rain/a/20240331A07AJX00>

3月31日, 海口市公安局美兰分局发布警情通报, 3月29日23时许, 海口美兰警方接报警称三江镇某露天歌舞厅有人打架, 民警迅速到场处置。

经查, 3月29日21时许, 郑某甲(男, 37岁)、陈某利(男, 41岁)、郑某乙(男, 25岁)杨某清(男, 43岁)、郑某丙(男, 36岁)、李某坤(男, 40岁)等6人到该歌舞厅喝酒酒后骚扰女性客人引发争执, 保安王某劝阻时遭到郑某等人推搡。周边客人王某林(男, 41岁)、王某强(男, 44岁)等人上前制止与郑某等6人发生冲突, 造成双方不同程度受伤, 伤者到医院医治后已无大碍。

目前, 郑某等6人已被公安机关依法采取刑事强制措施, 案件正在进一步办理中。

07: 重庆巴南警方: 女子突发躁狂, 砍伤婆婆后将3岁幼子从22楼窗户抛下坠亡

网站: 澎湃新闻

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-04-01

情感属性: 负面

敏感词: 坠亡 发病

涉及机构: 重庆巴南警方

来源: https://www.thepaper.cn/newsDetail_forward_26883429?commTag=true

据重庆巴南警方通报, 4月1日7时许, 巴南区人何某(女, 37岁)在渝南大道一小区22楼家中突发躁狂, 持菜刀将其婆婆砍伤后, 将3岁幼子从窗户抛下坠地身亡。目前, 伤者正在医院接受治疗, 无生命危险。何某已被警方控制, 亲属邻居反映其近期精神行为异常。案件正进一步侦办中。

舆情摘要

08: 酒驾撞车后再喝一瓶以干扰检测, 浙江庆元一男子被认定醉驾

网站: 搜狐

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-04-01

情感属性: 负面

敏感词: 酒驾 撞车 处罚

涉及机构: 庆元县检察院

来源: https://www.sohu.com/a/768345872_116237

酒驾撞车后再喝一瓶以干扰检测, 浙江庆元一男子被认定醉驾

“酒驾发生事故, 只要再喝几口, 警察分不清你是什么时候喝的, 就没辙了”——吴某酒后驾驶摩托车撞上私家车, 效仿网络段子试图掩盖, 日前被浙江庆元县法院以危险驾驶罪判处拘役两个月, 处罚金 4000 元。

2 月 8 日晚, 吴某与亲友在饭店聚餐, 酒足饭饱后, 明知不能驾驶机动车, 仍抱着侥幸心理骑摩托车回家。在距饭店不远的路口, 吴某撞到从对向左转的私家车, 对方司机发现吴某一身酒气便报了警。

09: 南昌强对流天气已致 4 死 10 余人伤

网站: 澎湃新闻

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-04-01

情感属性: 负面

敏感词: 强对流 伤亡

涉及机构: 江西省气象台

来源: https://www.thepaper.cn/newsDetail_forward_26884496

3 月 31 日凌晨, 江西省南昌市出现大风雷电和强降雨天气。记者向多个部门核实, 此次强对流天气已造成南昌市 4 人死亡, 10 余人受伤。

10: 山西大同“订婚强奸案”财产纠纷案宣判: 男方母亲两次拒领退还的 10 万彩礼及 2 枚戒指

网站: 新浪新闻

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-03-31

情感属性: 负面

敏感词: 强奸 退还

涉及机构: 大同市阳高县人民法院

来源: <https://baijiahao.baidu.com/s?id=1795033604032631698>

大皖新闻讯 3 月 28 日, 山西“订婚强奸案”引发的婚约财产纠纷案在大同市阳高县人民法院作出一审宣判, 女方早已于立案前, 将彩礼款 10 万元和 2 枚戒指退还至婚介服务部, 男方(席某某)母亲两次拒绝领取, 故依法判决驳回男方的诉讼请求。

3 月 30 日, 男方母亲甄女士在网络平台发文称, 他们于当天上午前往婚介公司询问彩礼情况却吃了闭门羹。